

秘魯教育部與多個部會合作以強化特教體系

駐巴拉圭共和國大使館文化參事處

秘魯教育部特殊教育司司長 Clemencia Vallejos 表示，將與衛生部、婦女暨社會發展部、勞工部及國家殘障福利委員會共同合作，自明年起強化對中小學殘障學生的教育，計畫在 2013 年至少將全國 30% 未成年殘障者納入特殊教育體系。依據最近一次 2006 年全國家戶普查結果顯示，全國共有 32 萬未成年殘障人口。

目前秘國共有約 55,000 名不同程度的未成年殘障者進入公立特教體系，佔總數的 15%，包括 25,000 名中度及重度殘障者在公立特教中心接受照顧及指導，以及 30,000 輕度殘障者，其中多數為患有唐氏症的兒童及青少年，分



別就讀於全國各地的一般公立學校，學習成果十分顯著。Vallejos 司長指出，推動擴大特殊教育的另一個目的是希望家長了解殘障子女也有上學的權利及機會，國內教育體系有能力來回應這些這些孩子的需求。

秘國特教專家 Nora Vera 表示，秘魯全國共設有 322 個公立特教中心，殘障兒童的家長不應該把孩子留在家中，而是要主動與特教中心聯繫，以尋求最適合自己子女的教育方式，同時在有同伴的情況下，他們進步的速度會較快。此外，從教學而非醫學的觀點，國際上的專家普遍同意唐氏症及其他類型的輕度殘障者可以被納入正規教育體系，而且部份唐氏症的患者在有經驗的教師指導下，可以接受某種程度的職業訓練，而且愈早進行智能開發，日後的職訓成效愈好。

資料來源：秘魯教育部網站 / 2012 年 3 月 15 日

<http://www.minedu.gob.pe/noticias/index.php?id=15696>